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S é t a  a  D u n a p a r t o n

Kis fiú hintázik a Petőfi-szobor 
mögött a gyermekkertben. Tűzoltó- 
ruhás apja gondosan fogja a ke­
zét, a gyermek örömében nagyra 
kát kurjant. Itt azelőtt fátylas, 
•¿egyenruhásfi nörszök vigyázták a 
közeli paloták csemetéit, hogy maj­
dan erős és kíméletlen kapitalis­
tákká nőjjenek. Tovább a íörötíívű 
híd tövében romai sírkövek őrzik 
kitartóan az időt «? alattuk a kis 
földalatti múzeumban látogatók 
bámulják az egykori római erődít­
mény roppant fálmaradványaiL 
Rabszolgák hordták ezeket a sú­
lyos köveket uraik parancsára egy 
világbirodalom hatalmának érdeké­
ben. A hatalom, amely megvetette 
a munkát és már idegen zsoldo­
sokkal harcoltaXott, elpusztult, 
őrült császáraival és élvhajhász 
uraival együtt Igazolásául annak, 
hogy a legnagyobb és legtündök- 
lőbb hatalomnak is el kell buknia, 
ha nem a munka és a nép az 
alapja, hanem csak a kövek és az 
idegen zsoldosok-
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'Ä sétány, vagyis közismert né­

ven Dana-korzó, most meglehető­
sen néptelen, holott itt nagy élet 
zajlott minden évszakban. Ilyen­
kor mutatták be új bundáikat és 
új szeretőiket az ingyenélők, lévén 
ez a hely területük. Ültek a szál­
lók terra&zain, vagy halijaiban, az 
éttermekben, a lokálokban, ahol 
egy feketéért annyit fizettek, mint 
egy béres-család napszáma. Itt 
bámultatta magát a maharadzsa, 
'akit idecsalogattak az utazási iro­
dák s felszolgáltak neki, megfelelő 
összeg ellenében keleti pompát, 
nyugati civilizációval és mindent, 
amit kívánt.

Mindig akadtak e szállók lakosz­
tályaiban valódi és álhercegek és 
hercegnők, amerikai milliomossá 
kendőzött kalandorok, kémek, ha-

miskártyások, akik összekeveredve 
adták meg nemzetközi jellegét a 
sétánynak és palotasorainak. Itf 
Itta holtrészegre magát ama híres 
herceg, akinek érkezése lázbahozta 
az egész cinkos társaságot és cso­
dálkozással vegyes áhítattal néz­
ték, hogy a herceg viszki-mámo- 
rában is milyen biztos kézzel lö­
völdözi le a sétány villanylámpáit. 
Meg i& éljenezték a »hőstettet*.

H3 .
A hely és táj szépségét a hábo­

rús pusztítás sem tudta megsem­
misíteni. A romoknak, a falak zú- 
zottságának már nyoma sincsen, 
sőt a terület új, szépen gondozóit 
kertjeivel tágasabb és leoegősebb 
lett. Albán diákok csoportja nézi 
a túlsó partot, melynek szépségét 
világszerte tudják■ A téleleji vé­
kony köd jótékonyan elsimítja a 
királyi palota tépettségéi, elrejti 
a fasizmus rombolását és gyaláza­
tát.

Az ember most érzi igazán, hogy 
milyen eszelős és költséges hival­
kodás volt ezt a roppant épületet 
felhúzni oda a hegy tetejére — 
a semminek. Néhány száz szobájá­
ban, termében, többnyire a laká­
jok ődöngtek s a »király«, akinek 
szánták, csak úgy lakott benne 
néha, mint átutazó idegen. Ha ér­
kezett az »udvar« Bécsből, még az 
ivóvizet is ormán hozták, mert az 
itteni nem ízlett nekik. Most üsz­
kösen hirdeti egy korszak nagy­
zási mániáját, amikor egy kórház 
építését évtizedeken át megtagad­
ták azzal, hogy nincsen rá pénz, 
de erre a palotára számolatlanul 
költöttek milliókat az adózók pén­
zéből.
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Idegenforgalmi látványosság és 

dologtalanok pompázó helye volt a 
dunaparti sétány, ahonnan meg­
rendültén és ingerülten sietett tova
az idevetődött munkás. De ma a 
legdrágább és legcifrább bárban 
üzemi kultúrterem van s a luxus- 
szálló elsőemeteti lakosztályának 
szobáiban a kerületi pártszervezet 
végzi tevékeny, és alkotó munkáját.


